

我们的节日·春节

“春回大地·百花齐放”江津区文艺界迎春文艺活动举行 江津文艺界“大咖”齐聚献好戏

本报讯（记者 陈婷 贺奎）1月17日，“春回大地·百花齐放”江津区文艺界迎春文艺活动在江公享堂举行，众多江津籍在外知名文艺家和区内各文艺协会的文艺工作者们齐聚一堂，共谋江津文化事业发展，向全区群众献上了一场精彩纷呈的文化大餐。

2022年，江津区委、区政府深入贯彻落实习近平总书记关于文化文艺工作重要论述，大力实施“文化强区”战略，“人文江津”系列文化项目蓝图正擎，“活力江津·魅力之城”系列文艺赛事如火如荼，“一镇一品”群众文化文艺活动有滋有味，文艺创作硕果累累……一支德艺双馨的文学艺术家队伍得到扩充，一批具有江津特色的文艺精品不断推出，江津文化文艺事业取得新成效。

本次活动由区委宣传部、区文化旅游委、区文联、区融媒体中心、区文化传媒公司主办，区文化馆、区博物馆及相关文艺协会联合协办，既是全区文艺家们一年一次相聚的文化盛会，也是全区文艺界老中青艺术家欢聚一堂展现风采的舞台。茶叙会上，凌泽欣、王达政、邹鸿光等文艺家围绕江津文化事业发展畅所欲言，共谋江津文化事业发展。

当天的活动还精心打造了文艺“重头戏”。开场舞《迎春大鼓》拉开了迎春文艺演出的序幕。紧接着，歌舞《青春万岁》、川剧《脚踏彩云迎春归》、群口快板《美好的中国式现代化》、诗朗诵《几水



传统文化展示《活力江津 百花闹春》 记者 贺奎 摄

歌》等11个节目轮番上演。精彩纷呈的原创节目，引得台下的群众不时鼓掌欢笑。最后，演出活动在歌舞《雨热》、群口快板《美好的中国式现代化》、诗朗诵《几水

当天，来自区书法家协会的书法家们免费为市民书写春联。现场还布置有江津玉展，设置有“免毫吐瑞·几水潮生”江津区迎春书法美术展。

区委常委、宣传部部长杨永芳，区人大常委会副主任张世英，区政府副区长杨玉书，区政协副主席段祥，老同志王忠德、何建平、李德良、黄淳、付思明等出席活动。

新春音乐会最后一场专场演出落幕 用音乐贺岁 为时代放歌

本报讯（记者 张渝）1月17日，一场新春音乐会专场演出在区文化馆小剧场落幕，大家用音乐贺岁、为时代放歌。据悉，2023年春节前夕，我区开展2023年迎新春文化周活动，此次演出是该活动周新春音乐会专场演出的第三场，也是最后一场。

新春音乐会专场演出由区委宣传部、区文化旅游委主办，区文化馆、区新时代文明实践指导中心承办，区乡村乐团、区合唱协会协办，旨在为全区群众提供优质的公共文化产品，推进文化类民生工程建设，增强我区文化发展活力，助力我区精神文明建设。

演出现场，热闹欢腾的管弦乐合

奏《春节序曲》率先奏响，迅速带热剧场氛围。接着，管弦乐合奏《我和我的祖国》、女声独唱《我的祖国》、男生二重唱《祖国不会忘记》等乐曲轮番上阵，激荡起现场观众的爱国热情，抒发了大家对家乡的热爱和赞美。整场演出在男女声合唱《在灿烂阳光下》的歌声中落下帷幕。

“我们乐团共有46人参加演出，希望大家能够感受到管弦乐的魅力。”区乡村乐团团长周后津表示。乡村乐团成立于2020年8月，现有注册会员50人、常驻排练乐手50余人。自成立以来，该乐团外塑形象、苦练内功，已连续3年参加江津区新春音乐会。

四面山新春系列活动21日启动 云端搭平台 线下聚人气

本报讯（记者 王茜 通讯员 龚晨希）昨日，四面山景区传来好消息，“新禧四面山·醉美中国年”四面山新春系列活动将于1月21日重磅开启，持续至1月27日结束。本次活动将采用“云端+线下”双轮驱动模式，准备了丰富的互动节目与丰厚的礼品，全力营造欢乐喜庆、平安祥和的佳节氛围，邀请广大市民朋友积极参与。

活动期间，四面山景区将推出VR漫游页面，通过丰富多彩的虚拟漫游体验，让网友感受到四面山景区厚重的历史文化与优美的人文景观。“云”上各景点接入年味小游戏，市民足不出户体验云游四面山、成语接龙、抽福签、抢现金红包等要事，沉

浸式感受“云”上年味。同时，在“四面山”微信小程序商城，将提供双人自驾套餐产品、发布游船定金券。

云端搭平台，线下聚人气。此次活动线下方面引入不少互动新玩法。游客可在望乡台景区打卡，现场将摆放民俗展位、搭建特色农特集市、设置抽福签展位，让游客在游览期间还能够看非遗文化、逛民俗集市。在会龙庄景区，现场布置有春联展台，为游客送春联、送“福”字。游客朋友还可到“福运连连”福运连廊拍照打卡。在龙潭湖景区，有成语接龙游戏等游客来挑战。值得一提的是，云端与线下活动同步开展，游客可扫描景区内随处可见的二维码，参与线上游戏、抽奖赢好礼。

塘河镇探索“二五—制”工作思路 创新推进基层社会治理

通讯员 刁梁缘

近年来，塘河镇立足镇情实际，坚持以德治树新风、以法治扬正道、以自治凝人心，探索实施“二五—制”，创新推进基层社会治理，全面提升群众获得感、幸福感和安全感。

讲好塘河五大故事，弘扬塘河文明新风

塘河镇把基层治理与本地优秀传统文化有机结合，以讲好塘河五个故事为抓手，传承弘扬时代新风。

讲好32111英雄钻井队血战火海的故事，弘扬爱国之风。32111英雄钻井队工人以塘河人民舍生忘死、奋力扑救，用血肉之躯保护国家财产，谱写了一曲中国工人誓死如归的时代高歌。

讲好剿寨抗匪英雄故事，牢记感恩之风。今日的太平，是先人奋斗来的曙光。三位烈士为塘河安定，英勇抗匪，他们的英雄品格是激励塘河人民永远前进的宝贵精神财富。

讲好婚俗故事，传承礼义之风。塘河婚俗始于宋、兴于明，是重庆市级非物质文化遗产。塘河婚俗共有13个礼仪过程，突出“德、礼、情、孝”，集中反映出中华传统文化的源远流长。

讲好安安送米故事，崇尚孝善之风。安安送米是古代二十四孝故事之一，大孝子姜安安节粮藏米送母亲度过饥荒，感动天地，后高中状元。

讲好“五七”中学故事，发扬奋斗之风。上世纪七十年代，一大批知识分子怀着理想的追求，来到塘河滚子坪茶场半学半农，艰辛创业。

榜样的力量是无穷的。去年，塘河镇组织理论宣讲志愿者队伍和机关干部、村居干部等，走进校园、走进评理堂、走进院落，通过新时代文明实践所（站）、院坝会、宣讲会等形式，开展宣讲报告活动12余场，参加群众共计1000余人。

健全排查化解机制，解决群众五类事情

聚焦群众身边的急难愁盼，健全排

查化解机制，实现问题分层分类解决，破解矛盾纠纷发现不了、工作推进落实不下等治理顽疾，全力激活服务群众的“神经末梢”。

网格邻里会解决家庭内部事。塘河镇以网格为单元，积极小安为大安，将矛盾化解的端口前移。一旦发现家庭纠纷，网格员和驻网格干部及时介入进行调解。

五大调解方式解决群众纠纷事。通过民调、访调、警调、行调、诉调五大调解方式，多层次进行调解，将矛盾纠纷吸附在本地，实现“调解出手，群众握手”。

民生联席会解决民生发展事。针对群众生产、生活、销售、经营等民生困境，塘河镇民生联席会上沉调研、专题研究、全面部署，共同想办法促使问题得到解决。

三级联动制解决公共公益事。对涉及区、镇、村三级联动，发现情况镇村两级立即现场办公处置，并同时间向区级进行报告，避免造成社

会面的矛盾风险。

爱国卫生委员解决环境卫生事。与乡村振兴中心工作深度融合，深入推进“积分制”，广泛动员群众参与。涉及公共环境卫生事件，爱国卫生委员会主动介入，及时调解处置，避免造成群体性事件。

去年以来，塘河镇组织各类法治宣传54场，收集各类诉求300余条，调解各类矛盾纠纷167件；召开民生联席会4场，解决民生事件10余件；川渝联动累计开展矛盾纠纷排查40次，发现矛盾纠纷25件，调解案件20件。

调动群众参与热情，推行群众评议制度

为充分调动群众参与的积极性，塘河镇探索推行群众评议制，以村居小组为单元，从家庭关系是否和睦、邻里关系是否和谐、环境卫生是否整洁等方面进行评价打分，让群众全过程参与评价。

同时，严把评价质量，公示评价结果，保证评价的公开透明。最终通过积分排名。去年，塘河镇评选出“平安示范院落”5个，“平安示范家庭”“文明家庭户”共计100户。

创全国文明城区 建山水人文江津

几江街道开展集中禁毒宣传活动 让禁毒知识深入人心

本报讯（见习记者 陈俊希 通讯员 周真吉）1月18日，几江街道针对春运期间探亲、返乡客流量大等特点，在区客运中心集中开展禁毒宣传活动，拉开了春节前后禁毒宣传帷幕。

活动现场，工作人员通过在区客运中心大厅门口摆放咨询台、悬挂宣传横幅，发放禁毒宣传手册、禁毒宣传单等形式，向过往市民讲解毒品的类型和危害，引导流动人口、务工人员、学生和旅客关注毒品问题，加强自我防范，自觉抵制毒品。同时，倡导大家积极参与到禁毒行动中，积极举报种毒、制毒、吸毒等违法犯罪线索，为街道禁毒工作贡献力量。

“通过春运开展禁毒宣传，希望大家度过一个平安、健康、和谐的春节。同时也希望广大群众参与到禁毒中来，共同努力把禁毒知识宣传得更好，更加到位。”几江街道相关负责人说。

数据显示，本次活动共发放宣传资料1000余份、发放宣传年画500余份、禁毒小礼物300余份。

慈云镇：“儿童之家”成孩子假期乐园



一直以来，慈云镇高度重视妇女、儿童工作。2021年下半年，该镇慈音寺社区成功创建重庆市级规范化“儿童之家”。该“儿童之家”建有近100平方米的功室和约600平方米的户外功能活动场地。平时，儿童们在放学后，可以到“儿童之家”看书、写作业、作手工等。寒假期间，“儿童之家”成了孩子们的乐园，他们在这里写字、画画、做游戏等。有时，管理人员还会组织志愿者为孩子们辅导作业。因为昨日，几位儿童在慈云镇慈音寺社区“儿童之家”愉快地搭积木、做作业。

文明旅游：寒假冰雪游 安全第一

目前正值寒假，不少家长带着孩子赏初雪、打雪仗、堆雪人，欣赏银装素裹、宛若仙境的冬季童话世界。在此，区文化旅游委提醒广大市民，雪景虽浪漫，但在赏雪的同时，也要保护好自己，安全出行，文明出游。

一、冬季出游注意事项

1.要密切关注天气预报和交通情况，带足保暖的衣物和帽子、防滑鞋、围巾、墨镜、热水等装备，多带一些贴身衣物，如果在户外衣物打湿，要尽快替换。

2.根据自身健康状况合理安排出行，做好规划。提前关注相关信息，准备充分的防护用品和个人生活用品，提前预约景区门票、餐饮、住宿等。

3.参加冰雪娱乐、冰雪观赏等旅游项目时，听从景区工作人员的指挥，注意危险区域警示，切勿进入景区限定的“禁区”内游玩等。

4.在景区内游览赏雪时，需自觉遵守秩序，爱护环境，不随地吐痰、乱扔垃圾，文明有序参观，不做可能危及自身及他人安全的举动。

二、冬季保暖小技巧

冬季，很多山地型景区温度偏低，需要特别注意。一是尽量减少皮肤暴露的部位，二是备好防冻油膏来应对手脚干裂冻疮的情况，三是随身携带保温杯，接上热水，以备不时之需。

冬季旅游不仅个人要注意保暖，手机、相机也需要保暖，建议购买冬季相机防护罩来保暖，或者将手机、相机和备用电池贴身携带，借助体温来保暖。

三、冬季行车注意事项

冬季雪多、气温较低、霜多、雾多，在行车过程中容易遇到突发情况，所以冬季行车必须小心谨慎。

1.开车前的准备工作。需要提前检查车辆情况，备好防滑链等物品，前往积雪严重的地方，可更换专用的雪地胎或冬季胎。

2.路上行驶的过程中。需保持合适的车速、车距，不急刹车、急拐弯，积雪路上应循着车辙走。在出口、交叉口等易结冰路段，做到谨慎慢行。

3.安全驾驶、文明行车。驾乘机动车途中，系好安全带，乘坐公共交通工具不携带违禁物品，杜绝疲劳驾驶和酒后驾车。

遗失启事

●兹有江津区同盛康源保健食品经营部遗失食品经营许可证正本，证书号码为：JY15001160134870，声明作废。
●兹有赖泽鑫遗失残疾证，号码是：50038119920529941862，声明作废。

晒平安·晒治理·晒成效